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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

 

 
435ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
GUARULHOS, 18 de Junho de 2020 

 

 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal 
de Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: José Mario Stranghetti Clemente. 
Suplente: Luis Fernando Ribeiro de Castro.   
 
Titular: Bruna Benites de Castro Zalamena 
Suplente: Reinaldo Trindade 
 
Titular: Giselle Bartelotti Nunes-  
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi -  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion- 
Suplente: Larissa Salim Sanches 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Michael Rodrigues de Paula 
Suplente: Luciana Maria Zanotto Oliveira  
 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado 
da Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Roberto de Almeida Duarte  
Suplente: Nelson Sant’Ana Gomes Junior 
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade- 

Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel 
 
Hospital Municipal de Urgências 
Suplente: Edna Sarlo  
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Titular: Claudio Manoel Vieira- 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Suplente: Luis Augusto Serrano-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas 
– APCD 
Titular: Mauro Saraseni Santoni-ausente 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza 
Suplente: Heloisa Helena S.F.de Castro 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado 
de São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – 
CREFITO 3 
Titular: Shirmene Maria da Silva Pinho-ausente 
Suplente: Raquel Silverio Barbosa-ausente 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Paulo Cobellis Gomes 
Suplente: Wagner Albino Batista 
 

 
Associação dos Profissionais de 
Odontologia da Prefeitura de Guarulhos – 
APOPG 
Titular: Graco de Carvalho 
Suplente: Ana Paula de Oliveira Ladeira 
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V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 

Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP 
- SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente 
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 

Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Viviane Lourenço da Silva-ausente 
Suplente: Eli Edgar dos Santos-ausente 
 

VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores 
da Saúde 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Titular: Maria Lucia Nascimento de Oliveira 
Departamento da Região de Saúde IV – 
Pimentas/Cumbica 
Suplente: Manoela  Mendes dos Santos- 
 

Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Titular: Cirley Alves Carvalho-ausente 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Suplente: Claudete de Jesus dos S.Pendloski-
ausente 
 

REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 

Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 

Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa;  
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães;  
 

Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição 
Suplente: Lucia Helena de Oliveira  
 

Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Ângelo Martins de Oliveira  
Suplente: Expedito Targino de Lima  
 

Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva  
Suplente: Maria da Conceição Tardim 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 

Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini-
ausente 
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça-
ausente 

 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Padre Bruno Otenio  
Suplente: Padre Berardo Graz   
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida  
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa  
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro  
Suplente: Luiz de Sousa 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Marlene Bernardino Monte 
Suplente: Maria Lucia Peniche Vaz 
 

 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio  
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Marcelo Marchi    
Suplente: Eglia Maria do Nascimento 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto 
Suplente: Orlando das Graças e Silva 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos -ausente 
Suplente: Raquel de Jesus-ausente   
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira 
Suplente:  Antonio Cortez Morais 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini 
Suplente: Bento Barros 
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Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima  
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  

Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães-
ausente 
Suplente: Paulo Matias dos Santos-ausente 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queirós Moreira da Silva  
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda 

 

ATA DA 435ª REUNIÃO DO PLENO 

 
No dia 18 de Junho de 2020, às 14h24 reuniu-se o Pleno Ordinário do Conselho Municipal de Saúde, 
de forma on line pelo Google Meet, além dos visitantes/convidados, os conselheiros presentes 
confirmados via chat: em reunião Ordinária, a fim de deliberarem sobre as seguintes pautas: 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 1º QUADRIMESTRE DE 2020. Sra. Luciana Zanotto: cumprimenta a 
todos, e após verificar o quórum e confirmar os presentes, dá inicio a reunião e passa a palavra para 
Sra. Angélica- Secretária Executiva do CMS para o expediente de rotina: boa tarde a todos, os 
senhores receberam: Pauta desta reunião, Calendário de reuniões, Ata 434º de 12/03/2020, Relatório 
de Arboviroses, Ofício 003/2020 do Departamento Financeiro e Comunicado SDG nº 017/2020.Passa 
à leitura dos informes:*Não será  aceito  inclusão (solicitar os informes com antecedência à Comissão 
Executiva e à mesa).  1- O Comunicado que os senhores estão recebendo SDG nº 017 é do Tribunal 
de contas, orienta: “enquanto perdurar a situação de calamidade pública, procurem, os Conselho de 
Saúde, realizar suas reuniões, assim como as audiências públicas lançando mão de ferramentas 
tecnológicas (por exemplo, videoconferência), de modo a manter, nesse período de 
isolamento/distanciamento social”; 2-No período de distanciamento a Comissão Executiva continua 
com suas atividades com seus membros conforme Seção IV - Art. 19 do Regimento Interno deste 
CMS– A Comissão Executiva é a comissão responsável pelo encaminhamento e execução de todas as 
providências, recomendações e decisões exaradas pelo CMS/Guarulhos; 3-Apresentar o Sr. André 
como novo membro do Conselho e veio compor a Secretaria Executiva; 4-Todo material de sua 
respectiva Comissão encontra-se com o Coordenador, portanto os senhores devem se inteirar do meio 
em que vai acontecer as reuniões; 5-Foi distribuído no Pleno de 12/03/2020 referente: Propostas para 
alteração do Regimento Interno- não recebemos nenhuma manifestação até o momento. O Conselho 
formará um grupo de trabalho para esta finalidade, quem tiver interesse favor se manifestar via e-mail-
cmsguarulhos@gmail.com, até dia 24/06/2020 – assim no pleno do dia 25/06/2020 já informaremos 
quem vai compor esta comissão; 6-Designar 02 conselheiros para representar o CMS no Comitê de 
Ética em Pesquisa da Universidade de Guarulhos – quem tiver interesse favor se manifestar via e-mail-
cmsguarulhos@gmail.com, até dia 24/06/2020 – assim no pleno do dia 25/06/2020 já informaremos 
quem vai compor o Comitê; 7-Designar conselheiros para acompanhar e fiscalizar os Contratos e 
Convênios: AFIP na Polissonografia; FGC Serviços Médicos; Irmandade Santa Casa de Misericórdia 
de Guarulhos na Fisioterapia,  quem tiver interesse favor se manifestar via e-mail-
cmsguarulhos@gmail.com, até dia 24/06/2020 – assim no pleno do dia 25/06/2020 já informaremos 
quem vai acompanhar e fiscalizar; 8-Retificação do slide 21 – conforme apontamentos da Conselheira 
Sra. Adeilde do Nascimento na apresentação da Prestação de Contas  do 1º Quadrimestre de 2020, 
realizada em 08/06/2020- pela louvável e excelente participação; 10-Agradecemos a doação dos 
protetores faciais recebidos do Eniac Centro Universitário; os mesmos estão à disposição dos 
Senhores Conselheiros para quando da retomada das reuniões presencias; 10-Agradecemos a doação 
de máscaras de tecido recebidas da Associação Multiprofissional ligada à Ajuda Real – da Ampliar 
Brasil. PAUTA: 1-Apresentação da Prestação de Contas do 1º Quadrimestre de 2020. EXPEDIENTE 
DE ROTINA: a pauta foi aprovada; Sr. Marcelo: solicita que a retomada de reuniões presencias, 
porque para ele acompanhar remoto tem que usar sua internet móvel o que gera gastos, também 
pergunta se é possível recarregar seu cartão de vale transporte. Sra. Angélica: respondendo: 
obrigada pela sua observação referente ao informe 1 vamos ver quais meios poderemos utilizar 
enquanto isto durar, e com relação ao vale transporte não foram recarregados porque não está 
havendo reunião presencial, se o Sr. que vem muitas vezes à Secretária pode me procurar que eu vou 
providenciar  a recarga de seu cartão. Dando continuidade- é os senhores aprovam a Ata de nº 433 do 
Pleno de 13/02/2020 o Sr. Nelson- porque ele ainda não tinha lido o relatório da Prestação de contas 
e não sabia o que estava aprovando, porque não tinha chegado até a ele, e diz: eu não posso votar 
“não” e depois aprovar a ata. Sra. Angélica:  o conselheiros foi esclarecido que: esta ata foi da eleição 
para Presidente e Vice,  e não tinha nenhuma prestação de contas para ser aprovada, portanto não 
aceitamos esta manifestação, todos os demais APROVARAM a referida ata, prosseguindo: faz a 
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leitura do calendário. Sr. Marcelo: teve algumas comissões que não conseguiram fazer suas reuniões 
on-line, vou sugerir que a Sra. Luciana programe uma reunião com todos os coordenadores se é 
possível ter esta reunião presencial na sala grande, não vou fazer reunião virtual, não vou levar lição 
pra casa para fazer. Sra. Angélica: eu prefiro que este assunto o Sr. trate diretamente com nossa 
Presidente, eu não tenho essa autonomia.  Sr. Marcelo: mas ela não esta aí do seu lado? Sra. 
Angélica: está, mas quem vai deliberar sobre isto é ela, não sou eu.  Sr. Marcelo: mas ela não esta 
escutando? Sra. Luciana Zanotto: Sim. Sr. Marcelo: vamos ver se a gente reúne todos os 
coordenadores para gente ver se dá pra voltar, nada como olho no olho. Sra. Luciana Zanotto: já 
realizamos reunião com os coordenadores em dois momentos diferentes para podermos organizar 
neste momento de pandemia, é atípico, fora do habitual, olho no olho é insubstituível, mas não 
podemos fazer reuniões presenciais de grupos grandes, também não posso convocar os conselheiros, 
pois fazem uso de transporte público que pode ter aglomeração, a gente precisa entender que este 
momento exigi isto, estamos fazendo como Tribunal de Contas recomenda que é à distância, 
precisamos fazer um esforço para darmos conta, temos muitas pautas no Conselho, temos passado 
isto para os coordenadores e na medida do possível os coordenadores tem desencadeado suas 
reuniões, mas presencial acho bem complicado neste momento, com os coordenadores vou ver uma 
sala ampla para gente fazer, mas com as comissões ainda não. Dr. Graco: sobre o retorno presencial, 
o Comitê de Crise esta falando para abrir o comércio, acho que a gente poderia por só 25% do Pleno e 
os outros que podem ficar on-line faz on-line, é minha sugestão. Sr. Marcelo: fala que a flexibilização 
dos idosos pode ser discutido, quem quiser vim, que venha, não fique com tanto medinho. Sra. 
Luciana Zanotto:  aqui a gente não tem nenhum tipo de medo de forma alguma. Sr. Marcelo: entendo 
sua preocupação, mas tem pessoas mais ativas. Sr. Nelson: eu acho que reunião presencial agora 
seria uma exposição muito grande colocando nossas vidas e de nossas famílias em risco; as reuniões 
on-line esta muito correta por parte da SS.  Sra. Luciana Zanotto: estão registradas as solicitações e 
manifestação, vamos ver uma forma de atender o que o Marcelo traz, em relação as reuniões 
presencias não tem condições da gente fazer isto agora, mas vou verificar com a equipe técnica da SS 
a possibilidade fazer reuniões mistas que o Marcelo possa vir de forma presencial e os demais à 
distância. Sr. Silvio: não vi no calendário a reunião do Controle Social.  Sra. Angélica: não entra 
mesmo neste, só no próximo, o calendário foi APROVADO. Sr. Silvio: concordo com o Marcelo 
referente a volta das reuniões presencias. Sra. Luciana Zanotto: você é coordenador da comissão, as 
reuniões ordinárias que você fez não teve quórum, você pode agendar uma extraordinária- suas 
pautas estão bastante extensas. Dr. Graco: sugere que as falas sejam somente com autorização da 
Presidente e sem tantas interrupções. Sra. Luciana: peço que quem quiser falar se inscreva pelo chat 
para eu poder organizar, muito benvinda sua solicitação. Sra. Angélica: concluindo nosso expediente 
de rotina nós queremos parabenizar os Aniversariantes do mês: 03/06- Sr. Michael; 07/06- Sra. 
Claudia Lyra; 11/06-Maria Lucia Peninche; 07/07- Lucia Aparecida Guimarães, parabéns aos senhores 
e muitas felicidades, são os nossos votos.  Ausências justificada: Dr. José Mário. Sra. Luciana 
Zanotto: nossa pauta hoje é Prestação de contas do 1º Quadrimestre de 2020, foi apresentada 
inicialmente por uma Audiência Pública na Câmara Municipal de Guarulhos no dia 28/05/2020, nesta 
data encaminhamos o material e o site para os senhores participarem por vídeo conferência, foi 
também para reunião conjunta: Comissão Executiva + Políticas Públicas + FMS esta reunião 
aconteceu no dia 08/06/2020, este material tanto a apresentação como o vídeo foi encaminhado por e-
mail e nós solicitamos que vocês assistissem e verificasse o material com antecedência para 
podermos agilizar esta reunião de hoje e ela não ficar tão extensa. Neste dia 08/06/20 teve a 
participação de alguns conselheiros para esclarecimentos de suas duvidas, e uma das duvidas 
trazidas gerou a necessidade de revisão de alguns cálculos que foram apresentados, e teve uma 
alteração no slide 21, esta alteração foi comunicada pelo Departamento Financeiro da Saúde através 
do Ofício nº 003/2020, e o  Sr. Woderson vai esclarecer: devido a uma provação que veio da 
conselheira Sra. Adeilde do Nascimento, a qual eu parabenizo e fica bem latente neste caso como é 
importante a participação dos conselheiros, a verificação dos detalhes da apresentação, então  pedi 
para equipe técnica rever o item “Restos à Pagar” slide 21- e a partir daí os apontamentos já estão 
designados no ofício, a partir de um problema que a equipe apurou a metodologia, o Departamento 
Financeiro vem passando por alguns ajustes, lembrando que nosso sistema contábil/financeiro ele tem 
passado durante este exercício por alguns ajustes que são feitos pela empresa provedora e a partir 
destas mudanças no sistema nós encontramos alguns problemas em alguns relatórios, esta revisão foi 
importante para identificarmos estes problemas e podermos a tempo passar para o CMS números 
corretos. É importante ressaltar também que em que pese a importância da atualização destes dados 
que nada influenciam na execução financeira e orçamentária do exercício em questão, lembrando que 
a informação em destaque ela trata de “Restos à Pagar”. Mas parabenizo a Sra. Adeilde e peço 
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desculpas em nome deste Departamento. Sra. Luciana Zanotto:  a Prestação de Contas ela é 
prevista na Lei Complementar 141 e o Artigo 36º diz o seguinte: este relatório tem que conter o 
montante e a fonte dos recursos aplicados no período (neste quadrimestre), as Auditorias realizadas 
ou em fase de execução no período, suas recomendações e determinações e tem que conter a ofertar 
de Serviços Públicos na Rede Assistencial própria, contratada e conveniada, comparando estes dados 
com a saúde da população em seu âmbito de atuação (no Município). Como encaminhamos este 
material com antecedência e solicitamos que as questões fossem encaminhadas por e-mail, nós 
recebermos algumas questões enviadas pela conselheira Adeilde. Sra. Luciana Zanotto: Dona 
Adeilde a Sra. quer fazer as perguntas? Sra. Adeilde: Não pode ser feita pela Sra. as que a Sra. 
verificar que já foram respondidas não precisa fazer. Sra. Luciana Zanotto: de fato foram respondidas 
na Comissão conjuntas, mas podemos colocar para Departamento Financeiro e para o DAIS para 
fazerem uma explicação geral, páginas 5 e 14 - receitas do tesouro municipal e fundo municipal de 
saúde- a previsão de arrecadação  para 2020 é maior que em 2019, e o orçamento para a saúde para 
esse ano é menor do que em 2019 -pergunta 1-) diante desses números, qual a perspectiva da gestão 
para 2020, sem levar em conta o COVID 19?;  página 16 – despesas por grupo – RH e Investimentos-  
mesmo com o quadro de RH insuficiente a porcentagem referente a ele é bastante expressiva 43% - 
pergunta 2-) quantos funcionários seriam necessários para completar o quadro de RH e quanto isso 
impactaria no orçamento? - Em relação a este questionamento, foi feito Ofício para o RH para fazer 
este apontamento e cálculo e apresentar para o CMS; pergunta 3-) como imaginar que as deficiências 
na saúde irão melhorar se apenas 3% é destinado à investimentos?; página 21 – restos a pagar - 
pergunta  4-) os restos a pagar são reajustados baseados em qual índice? (nos de 2014, 2015, 2017 e 
2018 tiveram valores alterados)- que foi o que levou ao recálculo pelo Departamento Financeiro; 
+páginas 27/29/ 30/ 31/32 – receita e despesa total do 3CGRU - a receita total foi de r$ 34.926.320, e  
a despesa total foi de r$ 36.171.199,40. - pergunta 5-) de onde sairá o dinheiro referente a diferença 
entre a receita e a despesa do 3CGRU? pergunta 6-) quando a estrutura do 3CGRU for desativada 
nenhum equipamento ficará para o município? - pergunta 7-) quantos ventiladores foram doados ao 
município pelos governos estadual e federal? pergunta 8-) onde esses ventiladores foram instalados, já 
que muitas unidades do município estão com ventiladores emprestados ou ultrapassados? pergunta 9-
) por quanto tempo o 3CGRU funcionou 24 horas por dia, 7 dias por semana, já que agora não é mais 
esse horário de atendimento? pergunta 10-) qual o horário de funcionamento atualmente e qual o 
horário estabelecido no contrato? Pergunta 11-) os 100 profissionais contratados emergencialmente 
para trabalhar no 3CGRU foram de todas as áreas? pergunta 12-) tem algum funcionário da rede 
deslocado para trabalhar no 3CGRU? página 54 – atenção básica - houve um déficit de 25.847 horas 
médicas e o desligamento de 16 profissionais médicos nas unidades e mais a portaria que reduz a 
circulação de pessoas por conta do COVID 19, pergunta 13-) como conseguiram aumentar as 
consultas médicas em 1,23% em relação ao quadrimestre anterior?  Sr. Wonderson: responde a 
primeira pergunta: o orçamento sempre inicia com um determinado valor e ao longo do ano ele vai 
receber seus aportes, seja do tesouro que é o maior investidor da Saúde, seja de novos repasses do 
Estados, seja de novos ingressos da União, ao longo do ano ele vai crescendo, neste momento não 
podemos dizer que orçamento de 2020 é menor do que o 2019, quando nós falamos de orçamento o 
melhor olhar é como que orçamento, como ele iniciou em 2019 e como ele iniciou em 2020, em 2019 
ele iniciou com R$ 995.000.000. milhões e chega ao final de 2019 com R$ 1.119.000. milhões então 
ele teve um crescimento de 12%,  em 2020 ele já começa com R$ 1.125.000. milhões , eu tenho 
certeza que nós chegaremos ao final deste ano com um orçamento muito próximo ao de 2019, não sei 
dizer se um pouquinho maior ou menor devido a circunstância atuais da nosso economia, mas não dá 
neste momento para afirmar que o orçamento é menor, o ano não terminou. As perspectivas para 2020  
é o aporte do tesouro, creio que vai ser missão muito difícil, e novos repasses que nós recebemos em 
razão do COVID nós tivemos o incremento de novas receitas tanto do governo Estadual quanto do 
governo Federal. Referente as despesas de RH – gasto de 43% a informação esta correta, não tenho 
as demais informações, o financeiro não trabalha em relação ao quadro de funcionários, o quanto isto 
impacta fico impedido desta informação no momento. Referente a só 3% de investimento na saúde – 
considerando nossos grandes grupos de despesas que são: RH, custeio para manter todos os serviços 
de Saúde, dentro do cenário atual é o que é possível. Restos à pagar: já dei a cota com estas 
informações no inicio, A receita não é específica para 3CGRU mais para todas as demandas do 
COVID, serão suportadas  pelos  recursos  do  Tesouro  e  por  outros  entes,  no  caso Fundo 
Nacional de Saúde. Sr. Luis Fernando: inicio da fala inaudível...  não houve alteração no horário de 
atendimento, para os pacientes que chegam a pé é das 07:00 às 19:00 horas,  o hospital funciona 24 
horas, restante da fala inaudível.  Sra. Giselle- referente as questões 7 e 8- todos os ventiladores 
foram doados ao município pelo governo Estadual (15)  e Federal (20), 12 para o HMU, 03 para 
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Hospital Pimentas e as UPAs e os PAs receberam ente 1 e 2. Hoje a Secretaria Estadual fez um novo 
contato e solicitamos mais 30 respiradores para melhorar a qualidade do que nós temos. Rosalia com 
fala cedida pelo padre Bruno: parabeniza o Sr. Luis Fernando, gostaria de perguntar para o Sr. se a 
Diretora da Ugência e Emergência conhece a Tenda. Não vai sobrar nada para cidade após a 
pandemia? Quantos vão chegar para HMPB? Sra. Giselle: eu não sei quais são as fontes da Rosalia 
para ela falar isto, o Hospital de Campanha tem sido visitado por mim e por toda a equipe e conforme 
consta em Diário Oficial somos os fiscais do contrato, antes mesmo de exercermos o papel de fiscais 
já estávamos eu acompanhando junto com o Luis e com o Rogerio as necessidades do Hospital de 
Campanha, acho que está esclarecido. Sr. Luis Fernando: esta pergunta: o que fica do Hospital de 
Campanha para cidade após o fim da pandemia? É uma pergunta que tem sido feita repetidas vezes, 
ele tem a função de funcionar durante a epidemia, o que fica: as 275 pessoas que estão vivas graças 
às interferências das pessoas que estão trabalhando lá. Dr. Graco: parabeniza o Sr. Luis Fernando, 
estive em visita no Hospital de Campanha, acompanhei de perto uma estrutura não definitiva, mas 
muito bem montada, qual herança que vai ficar para Guarulhos? Essa preocupação eu acho muito 
válida dos conselheiros e de toda a população de Guarulhos. Não criticamos o 3CGRU porque eles 
estão salvando vidas, não critico a estrutura do 3CGRU porque a estrutura é muito boa, nós criticamos 
sim a não execução do plano de saúde que faça o atendimento à população nos próprios, ficando bem 
distribuído pela cidade inteira, e ficando este legado. Minha indagação jamais é criticar  o 3CGRU, 
minha indagação é criticar construtivamente a gestão por não ter feito uma ação do COVID que fosse 
feito atendimento em toda cidade, para todas as Regiões, a Tenda tinha que ser feita para pulverizar 
todas as UBS para não ter COVID, não centralizar lá, e agora no HMU. Sr. Nelson: referente ao 
Hospital de Campanha temos muito a debater. Pe.Bruno: o maior número de casos esta aqui no 
Pimentas e não investiram nada aqui. Tem algum auxilio para nós desta Região?  Sr. Luis Fernando: 
Padre agradeço a suas palavras e dos demais conselheiros, muito benvinda, quem quiser nos visitar 
nossas portas estarão sempre abertas e as informações para todos os conselheiros, pessoal da 
imprensa, Deputados, Vereados e Órgãos Fiscalizadores, nós temos orgulho de mostrar o que nós 
construímos lá. Falar sobre as políticas gerais da Secretaria e de todas as Regiões acho que não é 
tema da nossa reunião de hoje e pode ser em outra oportunidade para o nosso Secretário. Não temos 
a pretensão de sermos perfeito, se vocês forem analisar a questão da pandemia em outras cidades, 
vocês vão perceber que muitos erram, muitos voltaram atrás; estamos lidando com o desconhecido, 
tentamos acertar o máximo possível mas, sem a pretensão de sermos infalíveis, no planeta até agora 
ninguém alcançou este grau de excelência, a dificuldade de entender este vírus e da forma como 
evolui. Nossa ideia de centralizar os atendimentos no Hospital do Cecap diferentemente da maioria 
dos outros hospitais de Campanha, por exemplo, o de São Paulo ao pacientes, eles procuram as 
Unidades de Saúde e os casos leves são encaminhados a estes hospitais, nós pensamos em algo 
diferente, o hospital de Campanha já faz a triagem é o Centro de referência para que a população de 
Guarulhos não procure as Unidades desnecessariamente até para não contaminar outras pessoas que 
vão em busca de outras especialidades, e por isso a gente consegue desafogar as Unidades e 
também evitar a contaminação de outras pessoas, prova disto é que nós estamos atendendo até 
10.000 mil pessoas por mês, são 10.000. mil de pessoas que estão deixando de procurar unidades e 
estão deixando de contaminar outros pacientes. A possibilidade montarmos outras estruturas 
parecidas no bairro dos Pimentas, foi feito um estudo e este era o desejo da nossa Secretaria, portanto 
começamos a enfrentar dificuldades tremendas, como outros hospitais de campanha estão 
enfrentando pelo país com a escassez de equipamentos, de insumos, de profissionais, até da própria 
estrutura para montagem deste tipo de hospital, falta absolumente tudo, falta medicamentos, escassez 
mundial de insumos e aqui no Brasil de estrutura, portanto  não conseguimos ampliar para outros 
locais, muito embora tenha sido um desejo que nós tínhamos inicialmente. Pe. Bruno: obrigado Luis 
Fernando pela sua sinceridade. Sra. Luciana Zanotto: do bloco de despesas e receitas- vocês tem 
mais alguma coisa para acrescentar? Sr. Nelson: HMU 130 profissionais afastados e alguns números 
já foram a óbito, a gente precisa fazer alguma coisa ali no atendimento do balcão, colocar o acrílico 
para isolar a pessoa que esta sendo atendida, precisamos pensar na questão dos funcionários 
públicos que estão expostos ao risco. Na página 17 – quero que me explique este gasto com pessoas 
jurídicas – item 3. Sra. Giselle: eu não tenho este número de óbitos lá no HMU, desconheço este 
número, gostaria que o Nelson me passasse qual fonte disto. De qualquer maneira o HMU já foi 
contemplado com a divisão de acrílico que ele sugeriu e em outras unidades já aconteceram inclusive 
com a participação do próprio STAP. Sr. Nelson: minha fonte foi a visita dos Deputados Estaduais, 
conforme noticiou hoje no programa Radar de Noticias, mais de 130 profissionais afastados e alguns 
óbitos. Sra. Giselle: ah! Sim, em termos de afastamentos tudo bem entendo, mas não de óbitos. Sra. 
Luciana Zanotto: em ralação a execução financeira mais alguma questão?  Sr. Luis Carlos: qual o 
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resto a pagar para GERIR e qual a previsão de pagamento? Sr. Wonderson: Sr. Nelson- a Prefeitura 
faz a contratação de pessoas jurídicas, isto não quer dizer que sejam serviços jurídicos, estamos 
falando de contratação de serviços de pessoas jurídicas, OS, enfim todos os serviços que são 
prestados para uma empresa, os valores aí não tem nada ver com contratação de serviços jurídicos 
(advogados), toda empresa tem uma personalidade jurídica. Referente a GERIR – vou pedir para 
minha equipe levantar, depois darei a resposta. Sr. Graco: quanto se gastou no 3CGRU e quanto que 
nós investimos, olha o custo do 3CGRU não vai ficar aqui como investimento.  Sr. Marcelo: -quero 
pedir para a Giselle ter um pouco mais de paciência quando for dar as informações porque ela entra 
agredindo como se a gente estivesse importunando, como se tivesse que saber e como que não fosse 
relevante as perguntas em todas as reuniões, gostaria que ela mudasse a postura dela, explicasse 
com mais calma e desse um pouco mais de atenção a um setor tão importante, para ela é tudo 
relevante, tudo tem que passar muito rápido e vaza, ela responde muito rápido e vaza e não é assim, 
não tenho nada contra a Gisele mais acho que ela tem mudar o perfil dela, e deixar muito bem 
esclarecidinhas as coisas,  principalmente em relação ao HMU. Sra. Rosalia: demonstra a capacidade 
e conhecimento dela. Sr. Marcelo: só isso Luciana dá continuidade que nós já estamos em duas horas 
de duração, vamos propor um limite para o término da reunião porque as pessoas tem outras coisas a 
fazer e  temos  que  estabelecer  um  limite  para isto para entrar no processo de votação. Sra. 
Luciana Zanotto: passa a palavra para Sra. Giselle: Marcelo eu procuro ser mais objetiva possível, 
porque às vezes acho que falta um pouco de objetividade de todos nós, mas não me nego a  
responder nada, inclusive estou aberta a qualquer pergunta que vocês fizerem, também convido você 
a melhorar um pouquinho o seu comportamento de qualquer maneira. Com relação aos óbitos do 
HMU, os dados individuais não divulgamos, mas estão abertos para todos os conselheiros, atualmente 
temos no nosso boletim 185 óbitos no HMU. Sr. Marcelo: ok contemplado, nada contra Gi é que você 
é top de linha, você se acha top de linha, você tem que descer um degrau Sra. Luciana Zanotto: 
Marcelooo. Sr. Marcelo: e falar mais didático para as pessoas entenderem, com um pouco mais 
calma, nada contra sua atuação, é só uma dica, só acho, obrigado estou contemplado. Sra. Luciana 
Zanotto: em relação ao bloco COVID os senhores tem algo mais a colocar? Sr. Nelson: página 29 – 
finalidades- esta carreta fica parada dentro do Hospital de Campanha? Nas questões das máscaras, 
não tem quantidade e nem quanto custou. Sra. Manoela- falta de boletins de testagem dos 
trabalhadores. Sra. Luciana Zanotto: foi oficializado ao departamento, por encaminhamento que 
houve na reunião do dia 08/06/2020, estamos aguardando resposta. Sr. Graco: o investimento que 
esta sendo feito lá é muito alto para não sobrar um legado. Sr. Lapa: foi gasto R$ 37.000.000. para 
aquele serviço, a aqui foi gasto mais só para locação da carreta? Sr. Luis Fernando: temos 02 (duas) 
estrutura móveis lá – uma com o tomógrafo e uma outra com aparelho de ultrason, os Deputados 
Estaduais que tiveram lá esta semana me disseram que tiveram em vários outros hospitais e o nosso é 
o primeiro que tem UTI , eu imagina que os demais hospitais também tivessem leitos de UTI, eles me 
disseram que tem leitos de estabilização. Desde o inicio nós buscamos ferramentas para minimizar os 
riscos, o tomógrafo e a ultrasongrafia pleural, e pelas complicações ocasionadas pela cloroquina 
eventualmente, demandam por estes exames. Conseguimos aumentar bem nosso percentual de 
acerto dos pacientes que ficam internados.  Quando vocês falam do valor que é gasto, nós tínhamos 
uma necessidade de  implantar tudo isto muito rapidamente, o que a Secretaria da Saúde pensou 
naquele momento junto com o governo foi instalar esta estrutura toda em uma semana, para começar 
a atender a população que já estava demandando para esta atenção, é muito difícil você fazer esta 
implantação dentro de uma estrutura física já existente, isto sai mais caro, mas com certeza isto 
aconteceria num prazo muito mais longo e a nossa urgência era atender esta população o mais rápido 
possível. Sr. Lapa: em muitos lugares quando é um caso suspeito se faz a testagem,  aqui quando 
eles constatam um caso suspeito eles passam um medicamento chamado Tamiflu, manda o 
contagiado para casa e não é feito uma testagem na família, ou seja, um autocontrole, sendo que vai 
se investir tanto dinheiro naquele espaço e não sai daquele espaço, não é descentralizado e não se 
visita aquela pessoa para fazer a constatação na família, que vai contaminar outras pessoas, essa 
pandemia vai durar muito tempo no nosso município. Sr. Nelson:  hoje nós temos o Hospital da 
Mulher, o Hospital Pimentas e o PA Paraíso, salvar vidas sempre é importante, mas salvar vidas com 
exagero de dinheiro público é inaceitável. Eu tenho grande respeito pelo Dr. José Mario, é o melhor 
Secretário que até hoje passou por esta secretaria, é uma pessoa muito responsável, muito 
competente, e muito verdadeiro, mas o que eu penso hoje é que nosso Prefeito esta mais preocupado 
em aparecer na mídia dom que em investir em nossa cidade. Sr. Graco: no hospital de campanha não 
deveria fazer triagem lá, deveria ter 50 leitos de UTI, a triagem deveria ser feita em nossas UBS nas 
Tendas. Sra. Luciana Zanotto: vamos entrar no tema Hospitalar e Ambulatorial.  Sra. Adeilde:  
página 54 – atenção básica houve um déficit de 25.847 horas médicas e o desligamento de 16 
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profissionais médicos nas unidades, e mais a portaria que reduz a circulação de pessoas por conta do 
covid 19, pergunta 13-) como conseguiram aumentar as consultas médicas em 1,23% em relação ao 
quadrimestre anterior? Sra. Bruna: as UBS continuaram dando atendimentos aos sintomáticos, 
suspendemos os atendimentos eletivos, não suspendemos todos os atendimentos, e com esta Portaria 
não se pode mais tirar férias, licença premio, nem folga e tudo isto contribuiu. Sr. Nelson: a questão 
do Artigo 115 – qual o critério para ser usado? Sra. Mirella: sim é uma previsão legal do estatuto, é a 
critério da chefia observando a disponibilidade daquele dia para concessão. Sra. Luciana Zanotto: 
referentes Auditorias se inscrevam no chat- não houve perguntas. Bloco da Vigilância em Saúde: Sra. 
Adeilde: página 96 –  
houve o uso de soro antiofídico, pergunta 14-) esses são os casos da Regional III, São João?; página 

101 – exames realizados - dos  4.876 exames complementares sobre tuberculose; pergunta 15 -) 

quantos deram positivo e qual o encaminhamento dado à eles?; página 107/ 111/114 – obras Hospital 

Pimentas Bonsucesso: gostaria de esclarecer uma divergência nas informações passadas quanto a 

porcentagem executada da fase até o momento, em 14.11.2019 faltava pouco, em 08.06.2020 tem 

concluído 2,6%.; pergunta 16-) eu entendi errado ou é isso mesmo?; UBS São Rafael – chama 

atenção as  datas  de  início e  reinício da obra;  pergunta 17-) ela está sendo executada?  quanto já foi 

possível executar? quanto já foi pago?; PA  Taboão, gostaria de confirmar se a data de inauguração 

permanece para 30.06.2020. Sra. Luciana Zanotto: essa questão que a Sra. colocou referente a ser 

dois casos no São João,  nós encaminhamos por ofício, ainda não recebemos resposta, assim que ela 

responder coloco à disposição do CMS. Sra. Valeska: a gente não costuma falar de casos para não 

expor o paciente, mas como foi enviado o ofício vamos fazer o levantamento e responder por região de 

Saúde, não especificamente de casos. Sra. Luciana Zanotto: ainda sobre o Sistema de Auditoria a 

Sra. Manoela coloca: quero saber se é auditado por procedimento - paciente vai fazer cateterismo no 

HSM e precisa fazer revascularização, não estão fazendo e é devolvido para Unidade de origem. Sr. 

Michael: é importante ressaltar que na prestação de contas trazemos os dados gerais das internações 

hospitalares que são apontadas através das AIHs, os médicos auditores já tem por rotina apontarem 

as inconsistências de apontamento e tudo que possa gerar qualquer tipo de glosa, isto é mandado 

para os hospitais para  eles  corrigirem  e  essa  produção  validada. Por lei  nós  apresentamos  as  

auditorias  realizadas  no  ultimo  quadrimestre, o  valor  delas  a  quantidade  de AIHs auditadas, o 

percentual em relação ao total apresentado e valor fiscalizado e o percentual deste valor em relação 

ao total, então vocês podem observar que temos em torno de 14.6% auditado,  geralmente  gira em 

torno de 10%, então nós auditamos  um  valor  maior, que representam mais de 30% do total, temos 

focado   nas   AIHs  mais  custosas  (caras)  para  o  município,  a  maior  parte  de  procedimentos  

cardiológicos, as AIHs rejeitadas a média do quadrimestre foi 0,7%, este valor diminui porque o auditor 

bloqueia  uma  AIH  essa  AIH  é  mandada  para  o  hospital  de  origem  para  fazer  a  correção  e  

reapresentar. Com relação a pergunta da Manoela: as AIHs do Stella Maris também são auditadas, 

para darmos segmento desde que haja alguma suspeita é preciso saber: quem, quando, onde, o que 

foi realizado, de onde é o atendimento,  pode  ser  uma  auditoria  analítica ou operativa, então os 

médicos  auditores  precisam saber qual o objeto dessa auditoria, entendo  que  esta  sua  questão  

colocada é para gerar AIH e isto não deveria estar acontecendo, estou entendo que é muito mais um 

questionamento de fluxo do que de AIH propriamente dita , mas eu repito para gente tomar alguma 

ação a gente tem que ter nomes, não é caso de reunião pública, a partir de uma formalização o auditor 

atua, temos  que  conhecer  a  historia completa, e a partir da conclusão da auditoria de quem for de 

direito  a  providência  vai  ser  tomada. Sra. Luciana Zanotto: referente a pergunta da Sra. Adeilde 

sobre os exames de TB- dos 4.876 quantos deram positivo e qual o encaminhamento dado a ele? Sra. 

Valeska: esses exames são feitos e acompanhados  via  UBS,  não  sei  quantos  casos  novos  nós  

tivemos,  posso  levantar  e  encaminhar,  esses pacientes são acompanhados o tratamento dura 6 

meses e se tiver resistência tem ficar por mais 6 meses, é o que a gente chama de coorte que a gente 

fecha em julho e se precisar a gente estende por mais um período. Sra. Luciana Zanotto: referente 

obras os senhores tem algum questionamento?  A Sra. Adeilde gostaria de esclarecer divergências 

nas informações prestadas: UBS São Rafael – chama atenção as datas de início e reinício da obra; 

pergunta 17-) ela  está  sendo  executada?  quanto  já  foi  possível executar? quanto já foi pago?; PA  

Taboão,  gostaria  de  confirmar  se  a  data de inauguração permanece para 30.06.2020. Sr. Rogerio: 
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sobre o Hospital Pimentas Bonsucesso em 14/11/2019 a obra estava iniciando, no final de ano teve 

férias coletivas, no inicio do ano a pandemia, a obra esta sendo executada em torno de 4% ou 5%, 

temos várias etapas concluídas, entrega desta etapa em Dezembro/2020. Quanto a UBS São Rafael 

esta sendo executada mais de 20% concluído, previsão para agosto estar concluída. UPA Taboão- 

previsão de inauguração para 30/06/2020. Sr. Lima: a administração será direta ou por OS e qual 

empresa? Sra. Luciana Zanotto: por OS, será a IBDH. Sr. Nelson: UBS São Rafael cronograma 18 

meses, custo estimado R$ 278.9... (duzentos e setenta e oito mil, novecentos e pouco), como vocês 

diluem o custo para a Secretaria sendo que é uma mão de obra que é da própria Prefeitura? Sr. 

Marcelo: para a 3ª fase do HMPB já temos um projeto? E o elevador do CTA?  Sr. Rogerio: quero 

esclarecer que a UBS São Rafael a obra não esta sendo feita pela Prefeitura é uma empresa 

contratada. Quanto a 3ª fase do HMPB esta no status de  “comunics” da Caixa econômica Federal, 

estamos aguardando análise  e não podemos iniciar a obra sem aprovação da Caixa Econômica, 

tendo aprovação já iremos dar andamento. UPA Taboão- sendo OS qual seria? Sr. Antônio Lapa: a 

UPA Taboão essa inauguralçao vai ser só politicamente, ou vai atender a população? Sra. Giselle: vai 

ser inaugurada dia 30/06/2020 para atendimento como todas as outras unidades de urgência e 

emergência nossa, no caso deste serviço vamos ter: a clínica, a pediatria e a odonto. Sra. Antônio 

Lapa: eu gostaria que realmente atendesse a comunidade, porque aqui na UBS Morros só tem 01 

pediatra para atender 14.000 (quatorze mil) crianças, isso é um absurdo. Sra. Bruna: na UBS Morros 

estamos buscando a contratação de médicos através de concurso ou contrato de emergência ou 

contrato PJ. Sr. Antonio Lapa: não é que tem pouco, só tem um lá e vai sair férias o mês que vem. 

Sra. Bruna: ai gente tem que repor, mas na UBS Morros tem a questão do espeço físico que é um 

outro problema. Sr. Antônio Lapa: mas lá tinha 4 (quatro) pediatras, então tem espaço físico. Sra. 

Bruna: então precisa fazer um encaminhamento por não é da prestação de contas. Sr. Nelson: essa 

UPA vai funcionar 24 horas? Vocês estão pensando em pneumologista para atender os pacientes que 

tiveram COVID? Sra. Luciana Zanotto: sim 24 horas todos os dias da semana, em relação ao 

pneumologista e a programação em relação a isto é nosso tema na próxima reunião do Pleno.  Sra. 

Luciana Zanotto: chama  para votação, que é a última etapa deste Pleno, de acordo com o nosso 

Regimento ela ocorre da seguinte forma: vamos chamar os titulares que estiveram presentes no inicio 

da reunião, se neste momento o titular estiver ausente chamamos o suplente, na ausência do titular e 

presença do suplente esse suplente tem o direito ao voto, o voto é SIM = APROVO, NÃO = NÃO 

APROVO ou ABSTENÇÃO, qual é a nossa proposta que vocês escrevam no chat:  sim, não ou 

abstenção, conforme eu for chamando vocês escrevem e eu falo o voto de vocês, para isto ficar 

registrado na nossa gravação e na ata, e a contagem ser de acordo. O chat vai ser printado para dar 

consistência e prova de nossa reunião a votação de vocês. Sra. Adeilde: eu não consigo escrever no 

chat, vou ser sincera, não sei mexer aqui, posso perder a conexão, então meu voto vai ser verbal. Sra. 

Luciana Zanatto: sim, não tem problema nenhum, a gente vai registrar seu voto. Sra. Luciana 

Zanotto: Wonderson tinha uma pendência de uma resposta para o Sr. Luis você esta com este dado 

em mãos? Sr. wonderson: o valor total dos restos à pagar para GERIR é R$ 13.733.592,03 (treze 

milhões, setecentos e trinta e três mil, quinhentos e noventa e dois reais e três centavos), não existe 

nenhuma previsão porque haverá encontro de contas. Sr. Marcelo: eu queria fazer uma observação 

no item 5 sobre o Regimento Interno, eu sugiro e recomendo que você inclua como urgência, 

independente se vai ter outras observações, para dar validade a esta reunião virtual aquele artigo que 

fala: durante a pandemia sejam legitimadas as reuniões virtuais, com urgência e depois vai para o 

Ministério do trabalho, acredito que esta reunião tenha que ser validada por lá. Quero também 

parabenizar pela audiência e todo esforço da Secretaria Executiva para realizar o Pleno. Sr. Graco: na 

ultima reunião, inclusive consta em ata, eu pedi para o detalhamento da conta, fragmentar todos os 

itens da odontologia; e infelizmente veio a prestação de contas e eu to vendo o Centro de 

Especialidades e nas UBS tudo unido, e não fizeram o que foi pedido. Sr. Nelson: pode votar sim ou 

não no chat e quem quiser fazer uma explanação porque sim, por que não deveria abrir a palavra. Sra. 

Luciana Zanotto: o que dá para fazer é sim, não, abstenção e justificar o voto. Sr. Nelson: mas se eu 

quiser fazer uma justificativa falando, eu gostaria que o microfone fosse aberto. Sra. Luciana Zanotto: 

ok, vamos acatar. Sr. Marcelo: sem se estender muito. Sra. Luciana Zanotto: em regime de votação: 
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Sr. Luis Fernando Ribeiro-  vota SIM; Sra. Bruna Benites- vota SIM; Sra. Giselle Bartelotti – vota SIM; 

Sra. Valeska Aubim – vota SIM; Sr. Wonderson Moreno- vota SIM;  Sr. Michael Rodrigues- vota SIM; 

Sr. Roberto de Almeida Duarte o Roberto esta ausente quem esta falando é o Nelson Sant’Ana –vota 

SIM; Sra. Rosimeire Oliveira Martins –vota SIM; Sra. Yasmin Andrea – vota SIM; Sra. Edna Sarlo- vota 

SIM; Sra. Cristiana Pinto de Souza- vota SIM; Sr. Renan Gomes –vota SIM; Sr. Wagner Albino – SIM; 

Dr. Graco Carvalho – vota NÃO –justifica: porque não vejo democraticamente as ações da Secretaria 

da Saúde, das Políticas Públicas e gostaria em primeira instância falar que se a SS começar dividir 

construção, a consultar o CMS para evitar estes problemas da gente votar não, então de acordo com a 

Prestação de Contas eu voto não e espero que com a entrada do Dr. José Mario com sua postura 

democrática, inclusive criou um grupo de trabalho para fazer o retorno da odontologia, isto vai fazer 

construir as políticas públicas e nos responsabilizarmos juntos com vocês gestores, como esta 

acontecendo lá comitê de Saúde Pública, então vocês gestores tem que ser mais participativos para 

não acontecer desses votos não; Sra. Manoela Mendes- vota NÃO – considerando que não existe 

consulta ao CMS para elaboração da políticas de Saúde; Sr. Antônio Ferreira Lapa –vota NÃO,  Sr. 

Luis Carlos da Conceição – vota SIM – espero contribuir com minha modesta visão de usuário SUS: no 

Centro COVID CECAP o custo neste período foi de 38,7 milhões – 4 meses, outros custos nos 

próximos meses serão agregados, houve acerto na causa – cuidar de vidas, porém custo total é muito 

alto, levando-se em conta nada da construção, do material, dos instrumentos ficarão para o município 

NADA; o término do Instituto da Mulher não pode ser inaugurado; considerando que pessoal e 

encargos 43% e despesas correntes 54% praticamente totalizam o orçamento sobrando muito pouco 

para investimento 3%; considerando ainda restos à pagar de anos anteriores de 30,8 milhões – 

GERIR; considerando ainda perda orçamentária do município em 2020 em 20% o que representa 600 

milhões aproximadamente; concluo com uma possível crise financeira na Saúde Pública do município; 

*novos agendamentos presenciais*; quanto a produção, os números negativos da variação do 1º 

Quadrimestre de 2020 em relação ao 1º Quadrimestre 2019 apontam para necessidade urgente da 

abertura das agendas nas UBS e CEMEGs concluo que: 90% dos óbitos são por outras causas, não 

COVID; doenças cardiovasculares, canceres, doenças respiratórias, infecções pulmonares, demência, 

aparelho digestivo, * as consultas e atendimento das especialidades e exames diminuirão o número de 

mortes evitáveis, parabéns ao CMS na pessoa da Presidente por realizar este Pleno;  Sr. Lima – votou 

– NÃO; Sr. Silvio votou- NÃO- justificou: devido a falta de investimento na Atenção Básica, o gasto 

excessivo na parte secundária e terciária, a falta de respeito com o Hospital Pimentas por muitas coisa 

que estão faltando lá dentro e a falta de transparência nos contratos que foram firmados nas OS e 

porque não temos esclarecimentos; Pe. Bruno –votou  NÃO – justificou: porque todas as respostas que 

ouvi hoje foram evasivas e não vejo que os gastos supriram todas as necessidades como estávamos 

esperando; Sr. José Luiz Gomes de Almeida – votou NÃO; Sra. Maria Magali Amaro –votou NÃO; Sra. 

Adeilde -votou –SIM-justificou: embora não tenha tido todas as resposta e que muitas coisa tem que 

ser melhoradas, acredito que os vereadores , a Câmara Municipal  são mais credenciados para 

aprovar as contas, o TCE com seus técnicos especializados em contas públicas podem aprovar ou 

reprovar as contas do município além do MP, se eu estiver votando SIM e algo dentro das contas 

estiver errado tem instâncias superiores para averiguar tudo isto; Sra. Maria Lucia Peniche – votou 

NÃO; Sr. Marcelo Marchi –votou NÃO; Sr. João Odair –votou- ABSTENÇÃO; Sra. Sara Cristina –votou 

NÃO; Sr. Eleinildo- não esta na sala; Sr. Nelson Agostinho de Oliveira –votou NÃO- JUSTIFICA- temos 

a questão das máscaras que até hoje não foi explicado, existe um processo, foi matéria de televisão 

durante uma semana, tem uma empresa no Rio de Janeiro que esta sendo investigada pelo Tribunal 

de Contas, e também pelos alimentos que foi R$ 712.000. (setecentos e doze mil) que até agora não 

foi explicado, portanto eu voto não e quero deixar bem claro que de acordo com o resultado vou 

recorrer ao Tribunal de Contas. Sra. Luciana Zanotto: esta questão foi amplamente discutida na 

comissão, mas não vamos falar disto agora. Sra. Mércia Cristina votou- SIM; Sr. Benedito Aparecido 

Lima –votou SIM e Sr. Richard Alejandro –votou SIM. Sra. Luciana Zanotto: terminamos o processo 

de votação- passamos a contagem dos votos, Sra. Sara – votou ABSTENÇÃO-  Sra. Luciana 

Zanotto: a pedido vou falar as ausências: CROSP e APCD Luis Augusto Serrano e Mauro Saraseni 

Santoni; CREFITO Shirmene Maria da Silva Pinho e Raquel Silverio Barbosa; SIND Saúde – Marcos 
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Meira e Wilson Galdino da Silva;  STAP Viviane Lourenço e Eli Edgar dos Santos; Região de Saúde II 

e III – Cirley Alves Carvalho e Claudete Pendloski; Pastoral Nossa senhora de Fátima- Aparecida 

Salete e Sebastião Teixeira; Sindicato dos Metalurgicos- Elenildo Queiroz e Raquel de Jesus; Região 

de Saúde III – Lucia Aparecida da Silva e Paulo Matias; estes são titulares e suplentes que estiveram 

ausentes nesta reunião. FOI APROVADA A PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 1º QUADRIMESTRE DE 

2020 COM 18 VOTOS = SIM, 12 NÃO e 02 ABSTENÇÃO . Tivemos 08 entidades ausentes e 16 

conselheiros. Dr. Graco: numa reunião de Pleno super importante, Na próxima reunião executiva 

pautar sobre isto, não pose uma entidade faltar os dois, é uma falta de respeito com o CMS, com a 

Secretaria da Saúde e com a população. Sr. Nelson: parabeniza a Presidente pela condução desta 

reunião, todas as falas foram falas pertinentes, uma coisa respeitosa, penso que o CMS tem que ser 

por aí. Sra. Luciana Zanotto: obrigado conselheiros, eu agradeço a participação de todos, foi nossa 

primeira experiência por vídeo conferência com um número de participantes tão grande, e nos 

sentimos gratificados com o resultado, pois conseguimos interagir mesmo à distância, nada como olho 

no olho a gente estar bem pertinho, mas se o momento pede este formato, vamos fazer nosso papel 

de Controle Social, obrigada a todos.  

 

 
Reunião encerrada à 17:45 horas e quem redigiu e digitou esta ata foi a Sra. Angélica. 
 
 
 

 


